

YAOWEN

旅游、探亲等需求集中释放 节后出入境办证 迎来“小高峰”

记者 张宇青 通讯员 金雪娟

本报讯 近期,位于市政服务中心的政务服务公安专区迎来了节后首个办证高峰。昨天下午2时,记者在政务服务公安专区看到,大厅内人头攒动。“我在医院工作,春节期间由于值班时间较长,所以选择了节后出行。”正在等待办理出入境业务的市民过静手中拿着申请表,正耐心地等着叫号。

“今年受免签政策、跨境商务交流等多重因素的综合影响,群众出国(境)旅游、探亲等需求在节后呈现集中释放的态势。”市公安局出入境管理大队大队长钱焱说。据统计,去年春节后3天共受理出入境业务294人次,而今年已经达到了557人次,同比增长了90%。

为满足群众办证需求,公安部门迅速启动应急预案,全力赴应对节后办证高峰。“我们统筹安排力量,将后台的工作人员也调动到前台窗口,以应对当前的办证需求。”钱焱说,他们不仅主动延迟下班时间,集中力量进行后台审批工作,还利用智能签发机等自助式设备,加快大厅内部的人员流转速度,最大限度提升窗口的接待能力。此外,近期每日中午,政务服务公安专区都会提前半小时上岗,保证更多有需求的市民能够成功办证。

面对翻番的办证申请量,新技术是个好帮手。去年,市公安局发明了一种多业务综合采集设备的接口融合装置并取得了国家实用新型专利证书。据钱焱介绍,该专利将身份证、出入境、车管三个系统整合兼容在了一起,实现一个窗口就可办理三种业务,平均每个业务受理时间缩短了8分钟,这也使公安办证窗口在面对当前办证高峰时能够游刃有余。

市公安部门提醒广大市民,如果目前没有迫切的办证需求,可延迟办理,避开当前的高峰期。如果确实有相关业务需求,可以在微信公众号上搜索“平湖公安”,点击“最多跑一次”后选择“预约服务”,预约想要前往的办证点以及合适的办理时间,携带相关证件在预约时间内前往办理。

24小时不打烊

这个中队别样“枫”

见习记者 陶佳敏

本报讯 日前,省综合行政执法指导办公室公布2023年度“枫桥式”综合执法队名单,平湖市综合行政执法队新仓中队获此殊荣,为此次我市唯一。

基层行政执法队伍是执法力量下沉基层的第一线,是为人民服务的“最后一公里”。近年来,新仓中队聚焦初心使命,以“党建+执法”模式,把“一支队伍管执法”落到实处,与安桥社区党总支开展“城市管家”项目,与上海市金山区金山卫镇综合执法中队党支部开展联学联建活动。此外以打造高素质执法队伍为抓手,积极践行新时代“枫桥经验”。新仓中队坚持进网格、进社区、进楼道,把“执法蓝·爱满仓”做为队伍品牌文化,充分发挥“新仓经验”独有优势,联合司法所、市场监管共同打造“法助·1955”一镇一品品牌,形成网格化、清单化、常态化的执法勤务模式,有效解决“看不见、管不好、管不了”等难题。作为基层一线应急队伍,新仓中队全年24小时不打烊,破难冲锋在前,问题化解在前,便民利民在前,充分依托“无法”社区、矛盾纠纷“共享法庭”进行多元化纠纷化解,实现“在线”普法。同时,不断加强执法人员矛盾调解能力,开展各类执法服务“进社区、进企业、进学校”活动,设立新仓夜排档自治微信群和中蒋广场商圈自治模式,促进镇域管理更高效,近三年信访办结满意度达到95%以上,实现信访零复议、零诉讼,无越级上访,真正把矛盾化解在基层。

遗失声明

- 平湖市独山港镇优胜村经济合作社遗失农村集体经济组织统一收据1份,收据编号:1268574,声明作废。
●平湖市独山港镇优胜村经济合作社遗失农村集体经济组织统一收据1份,收据编号:1268576,声明作废。
●平湖市独山港镇优胜村经济合作社遗失农村集体经济组织统一收据1份,收据编号:1268600,声明作废。
●平湖市独山港镇优胜村经济合作社遗失农村集体经济组织统一收据1份,收据编号:1253719,声明作废。
●平湖市独山港镇优胜村经济合作社遗失农村集体经济组织统一收据1份,收据编号:1001209,声明作废。
●平湖市独山港镇优胜村经济合作社遗失农村集体经济组织统一收据2份,收据编号:6637603-6637604,声明作废。
●平湖市独山港镇虎啸村经济合作社遗失农村集体经济组织统一收据1份,收据编号:6637471,声明作废。
●平湖市独山港镇韩庙村经济合作社遗失农村集体经济组织统一收据1份,收据编号:1002477,声明作废。
●平湖市独山港镇衙前村经济合作社遗失农村集体经济组织统一收据1份,收据编号:1244886,声明作废。
●平湖市独山港镇前进村经济合作社遗失农村集体经济组织统一收据1份,收据编号:0845300,声明作废。
●扬明实业(浙江)有限公司遗失公章一枚,声明作废。

记者 钱澄蓉

本报讯 昨天,钟埭街道永兴社区新建花苑的严永明起了个大早,他给孙子小哲换上了一件崭新的棉服,还仔细检查了各类证件材料是否携带齐全,然后等着社区干部上门。原来,当天是小哲的“大日子”,他要第一次出门求职,这也是他步入社会的第一步。

从市传媒中心主办的2023年“幸福的味道”新春送温暖活动开始,记者就关注着小哲一家的情况。小哲为智力残疾人,去年12月刚满18周岁,他的生活保障和工作问题,一直是全家人最关心的问题。春节假期结束以后,一系列“春风行动”招聘会给广大求职者送来大批岗位,而像小哲这样的残疾人也受“春风”吹拂,有了就业机会。

当天上午,驱车十几分钟,严永明祖孙俩在社区干部钱金伟的陪同下,来到浙江荣晟环保纸业股份有限公司总部。一进门,小哲就拿到了一份报名申请表,个人信息、家庭情况、身体状况以及日常行为能力……在严永明老人的口述下,钱金伟耐心地帮着一一填写。

“小哲,你好,可以跟我打个招呼吗?”“小哲,请你到这边换一个椅子坐”……随后小哲接受了一场特殊的面试,荣晟环保的工作人员李女士试着与小哲交流,并仔细观察他的反应。面试期间,记者明显感受到了小哲有些紧张,以及严永明老人的迫切。

“无论是填表,还是与家属深度交流,都是为了让企业能够更全面地了解应聘残疾人的情况,以评估其工作能力,也能在

残疾人入职后,成为企业为其提供帮助的指南。”李女士说,智力残疾的求职者,企业会安排最简单的工作,工作期间也会有专人教学、辅助。

经过综合评估,小哲初步通过了面试。不过,他略有些胆小,在适应集体劳动环境方面还需要加以引导。针对这种情况,企业方也表示,刚入职的几天允许由家属陪同,适应后再独立参与劳动。

接下去,小哲还需要到医院进行入职体检,体检通过后,就能到企业残疾人之家入职。获得肯定的结果,严永明老人显得十分高兴,他表示全家人都很珍惜这次就业机会,会努力去帮助小哲克服入职困难。

记者了解到,此次荣晟环保的残疾人之家公开招聘30名工人。如果体检顺利的话,在3月头小哲会拥有一大批同事,虽然大家有着不同的残障,但是靠劳动谋求更好生活的目标是一致的。

小哲最终能否顺利入职?能否适应集体环境?如小哲一样的“特殊职场新人”会遇到什么样的情况?对于这些问题,本报还将持续关注。



书香寒假

昨天,在市图书馆的少儿借阅室内,小读者们在安静地看书。寒假期间,前来借阅的小读者增多,每天借阅室内几手都达到满员状态。摄影 王强

筑牢高层楼宇“防火墙”

记者 张宇青 通讯员 夏嘉淇

【民生实事】高层楼宇智慧消防项目

【攻坚目标】2024年我市将进一步提升全市火灾防控水平,实现“传统消防”向“现代消防”的逐步转变。计划为本市安置小区、老旧小区等安装电梯“智能阻车系统”745套。

【幸福路径】“高层楼宇智慧消防项目以建设电梯‘智能阻车系统’为主。”市消防救援

大队副大队长刘斌说,电动车进梯入户是高层楼宇引发火灾的主要原因之一。而在多数电动车火灾事故中,造成人员伤亡往往是因为居民在夜间将电动车停放在居民楼的楼道或过道间充电。一旦电动车电池出现故障,极易引发火灾,且火势蔓延迅速,伴随大量有毒烟雾,极大威胁居民的生命安全。

“‘智能阻车系统’将在社会火灾防控层面发挥重要作用,能够有效减少潜在的火灾

隐患。”刘斌说,安装智能阻车系统之后,能够迅速识别居民将电动车推入电梯的行为。一旦检测到电动车进入电梯,系统将立即阻止电梯启动正常升降功能,从而在源头上消除可能带来的火灾隐患,以科技之力提升安全保障水平。同时,市消防救援大队和各镇街道备有“智能阻车系统”的后台管理系统,能够实时监测阻车系统的相关数据,保证“智能阻车系统”正常运行。

据刘斌介绍,项目计划分

三步有序推进。目前,市消防救援大队正对我市的老旧小区、拆迁集聚小区以及出租房集中区域进行全面排摸和梳理,旨在精准识别并确定安装智能阻车系统的实施主体,为后续工作奠定坚实基础。待梳理工作完成后,将进行公开招标,确保项目施工进度和质量。施工完成后,市消防救援大队将组织专业团队对智能阻车系统进行调试与验收,确保系统性能稳定、运行可靠。通过验收后,系统就可正

式投入使用,为市民提供更加安全、舒适的居住环境。

【百姓期待】市民胡盈盈:“智能阻车系统”的安装不仅能够从源头上解决电动车违规进入电梯的问题,还能有效预防高层住宅火灾的发生,保护我们的生命财产安全。希望这一项目能够尽快推进实施,让我们尽快享受到现代化科技带来的安全保障。



困境不困爱 护苗在行动

见习记者 汤书睿 通讯员 徐冰艳

本报讯 看一场电影、吃一次肯德基、选一些学习用品……这些普通孩子的生活日常,对于一些困境儿童来说,却是不可多得快乐体验。昨天,独山港镇未成年人保护工作站、妇联、山海邻治社区发展基金会组织各村社区21名困境儿童开展了“益时光·护苗行动”关爱活动,抓住寒假的“尾巴”,给孩子们带去了一次愉

快体验,送上了一份温暖的关怀。

“像春游一样,好激动呀!”昨天上午9时,孩子们分散在3个不同站点翘首以盼,兴奋地等待着大巴车的到来,他们将一同前往此次活动的第一站:平湖银河影城。当屏幕亮起,伴随着刺激而紧张的氛围,孩子们发出了连连惊叹。散场后,孩子们纷纷对电影竖起了大拇指:“真好看,下次有这样的活动我还想参加!”

在13名各村社区儿童主任

的陪同下,孩子们来到大润发肯德基店内,准备享用午餐。在等待就餐期间,原先互不认识的孩子们逐渐熟络起来,打开了话匣子,褪去胆怯,迈出了社交的第一步。汉堡、薯条、鸡翅、可乐……食物香气四溢,孩子们吃得津津有味。面对镜头的微笑,主动伸手比“耶”,互相之间有说有笑,其乐融融。

饭后,孩子们来到了此次活动的第二站:新华书店。孩子们在书店里自主挑选心

仪的图书、学习用具等。小盛(化名)始终驻足在玩具区挑选积木,原来,小盛生病的弟弟很喜欢搭积木,但家里的积木拼了又拼,早已陈旧不堪,款式多样的积木,让小盛起了给弟弟一个惊喜的想法。“我喜欢刘慈欣写的科幻小说,等挑好了文具我想上楼看看。”挑到了心仪文具的小范(化名)很是兴奋。

这次活动也汇聚着诸多爱心。独山港镇妇联送来了电影票、镇未成年人保护工作站为孩

子们提供了午餐、新华书店送图书绘本,镇里的干部和爱心人士还募集了一笔活动经费。镇未成年人保护工作站儿童督导员张纪平告诉记者,困境儿童是他们关注的重点对象。“护苗行动”自去年4月起动员,去年暑假开始实施,致力于为困境儿童谋福利、促发展,为其创造快乐成长的环境。“我们后续将有针对性地结对帮扶镇里72名困境儿童,根据不同的需求,为他们提供房屋改造、心理辅导等帮助。”张纪平说。

讲文明 树新风 公益广告

垃圾分类靠大家 健康生活你我他

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善